

岩手県監査委員告示第34号

地方自治法（昭和22年法律第67号）第199条第2項及び第4項の規定により行った監査の結果を次のとおり公表する。

平成21年9月4日

岩手県監査委員 千葉 康一郎
 岩手県監査委員 樋下 正信
 岩手県監査委員 菊池 武利
 岩手県監査委員 谷地 信子

1 医療局

監査執行年月日 平成21年7月27日

担当監査委員 千葉 康一郎、樋下 正信、菊池 武利、谷地 信子

監査の結果

(1) 経営の状況

ア 患者数

区 分	平成20年度	前年度同期	平成20年度と前年度との比較	
			人 数	増減率
入院	人 1,571,744	人 1,618,966	人 △47,222	% △2.9
外来	2,417,069	2,628,958	△211,889	△8.1

イ 経営収支

区 分	平成20年度	前年度同期	平成20年度と前年度との比較	
			金 額	増減率
事業収益	千円 91,581,054	千円 92,100,925	千円 △519,871	% △0.6
事業費用	94,523,383	93,182,109	1,341,274	1.4
収支差引額	△2,942,329	△1,081,184	△1,861,145	△172.1

(2) 予算の執行及び財産の管理の状況 おおむね良好と認められる。

2 岩手県立中央病院

監査執行年月日 平成21年7月23日

担当監査委員 樋下 正信、菊池 武利

監査の結果

(1) 経営の状況

ア 患者数

区 分	平成20年度	前年度同期	平成20年度と前年度との比較	
			人 数	増減率
入院	人 222,821	人 225,550	人 △2,729	% △1.2

外来	276,135	286,529	△10,394	△3.6
----	---------	---------	---------	------

イ 経営収支

区 分	平成20年度	前年度同期	平成20年度と前年度との比較	
			金 額	増減率
事業収益	千円 17,552,293	千円 17,076,395	千円 475,898	% 2.8
事業費用	16,484,361	15,573,374	910,987	5.8
収支差引額	1,067,932	1,503,021	△ 435,089	△ 28.9

(2) 予算の執行及び財産の管理の状況 おおむね良好と認められるが、留意改善を要する事項は次のとおりである。

ア 診療応援等の負担金の徴収に当たり、請求すべき金額より多く請求していたものが10件、343,932円あったので、適正な事務の執行に努められたい。

イ 公舎料金の徴収に当たり、算定を誤り少なく徴収しているものが2件、42,646円あったので、適正な事務の執行に努められたい。

ウ 扶養手当の支給に当たり、手当の加算対象となる者に支給していないものが1件、60,000円あったので、適正な事務の執行に努められたい。

エ タクシーの利用に当たり、タクシー券利用の根拠となる契約書を確認できないものがあったので、適正な事務の執行に努められたい。

オ 県有の固定資産に準じて管理することとされている借受した固定資産について、既に契約期間が満了し、借受していない土地が固定資産台帳に記載されているなど、整理がされていないので、適正な事務の執行に努められたい。

なお、留意改善を要する事項が多数に及んでいるので、組織的なチェック体制を構築するなど、再発防止に努められたい。

3 岩手県立大船渡病院

監査執行年月日 平成21年7月22日

担当監査委員 千葉 康一郎、谷地 信子

監査の結果

(1) 経営の状況

ア 患者数

区 分	平成20年度	前年度同期	平成20年度と前年度との比較	
			人 数	増減率
入院	人 116,125	人 112,618	人 3,507	% 3.1
外来	196,765	196,963	△198	△0.1

イ 経営収支

区 分	平成20年度	前年度同期	平成20年度と前年度との比較	
			金 額	増減率
事業収益	千円 7,746,628	千円 7,421,977	千円 324,651	% 4.4

事業費用	8,069,856	7,746,372	323,484	4.2
収支差引額	△323,228	△324,395	1,167	0.4

(2) 予算の執行及び財産の管理の状況 おおむね良好と認められる。

4 岩手県立釜石病院

監査執行年月日 平成21年7月23日

担当監査委員 千葉 康一郎、谷地 信子

監査の結果

(1) 経営の状況

ア 患者数

区 分	平成20年度	前年度同期	平成20年度と前年度との比較	
			人 数	増減率
入院	人 82,316	人 84,576	人 △2,260	% △2.7
外来	146,769	157,064	△10,295	△6.6

イ 経営収支

区 分	平成20年度	前年度同期	平成20年度と前年度との比較	
			金 額	増減率
事業収益	千円 4,440,621	千円 4,532,359	千円 △91,738	% △2.0
事業費用	4,343,174	4,353,876	△10,702	△0.2
収支差引額	97,447	178,483	△81,036	△45.4

(2) 予算の執行及び財産の管理の状況 おおむね良好と認められるが、留意改善を要する事項は次のとおりである。

勤勉手当の支給に当たり、支給すべき金額より少なく支給しているものが1件、47,983円あったので、適正な事務の執行に努められたい。

5 岩手県立中部病院

監査執行年月日 平成21年7月23日

担当監査委員 樋下 正信、菊池 武利

監査の結果

(1) 経営の状況

ア 患者数

(ア) 岩手県立花巻厚生病院分

区 分	平成20年度	前年度同期	平成20年度と前年度との比較	
			人 数	増減率
入院	人 51,574	人 55,016	人 △3,442	% △6.3

外来	69,080	82,561	△13,481	△16.3
----	--------	--------	---------	-------

(イ) 岩手県立北上病院分

区 分	平成20年度	前年度同期	平成20年度と前年度との比較	
			人 数	増減率
入院	人 69,860	人 77,202	人 △7,342	% △9.5
外来	117,777	125,193	△7,416	△5.9

イ 経営収支

(ア) 岩手県立花巻厚生病院分

区 分	平成20年度	前年度同期	平成20年度と前年度との比較	
			金 額	増減率
事業収益	千円 3,026,244	千円 3,239,119	千円 △212,875	% △6.6
事業費用	3,636,257	3,581,869	54,388	1.5
収支差引額	△610,013	△342,750	△267,263	△78.0

(イ) 岩手県立北上病院分

区 分	平成20年度	前年度同期	平成20年度と前年度との比較	
			金 額	増減率
事業収益	千円 4,836,369	千円 4,993,640	千円 △157,271	% △3.1
事業費用	5,332,736	4,889,787	442,949	9.1
収支差引額	△496,367	103,853	△600,220	△578.0

(2) 予算の執行及び財産の管理の状況 おおむね良好と認められるが、留意改善を要する事項は次のとおりである。

ア 土地貸付料、売店等使用料及び電気料等実費の徴収に当たり、調定していないものが11件、203,755円あったので、適正な事務の執行に努められたい。

イ 通勤手当及び宿日直手当の支給に当たり、支給すべき金額より多く支給しているものが、2件、22,600円、少なく支給しているものが1件、10,000円あったので、適正な事務の執行に努められたい。

ウ 旅費の返納手続に当たり、二重に処理していたものが1件、80,400円あったので、適正な事務執行に努められたい。

エ 委託料の執行に当たり、特定調達契約により落札者を決定したときは、特定役務の名称及び数量等の事項について、決定した日の翌日から起算して72日以内に公示しなければならないとされているが、期限内に公示されていなかったもので、適正な事務の執行に努められたい。

なお、留意改善を要する事項が多数に及んでいるので、組織的なチェック体制を構築するなど、再発防止に努められたい。

6 岩手県立宮古病院

監査執行年月日 平成21年7月7日

担当監査委員 樋下正信、谷地信子

監査の結果

(1) 経営の状況

ア 患者数

区 分	平成20年度	前年度同期	平成20年度と前年度との比較	
			人 数	増減率
入院	人 105,818	人 104,817	人 1,001	% 1.0
外来	133,436	152,196	△18,760	△12.3

イ 経営収支

区 分	平成20年度	前年度同期	平成20年度と前年度との比較	
			金 額	増減率
事業収益	千円 6,183,569	千円 5,968,314	千円 215,255	% 3.6
事業費用	6,544,687	6,363,950	180,737	2.8
収支差引額	△361,118	△395,636	34,518	8.7

(2) 予算の執行及び財産の管理の状況 おおむね良好と認められる。

7 岩手県立胆沢病院

監査執行年月日 平成21年7月22日

担当監査委員 樋下正信、菊池武利

監査の結果

(1) 経営の状況

ア 患者数

区 分	平成20年度	前年度同期	平成20年度と前年度との比較	
			人 数	増減率
入院	人 108,983	人 112,305	人 △3,322	% △3.0
外来	196,494	220,902	△24,408	△11.0

イ 経営収支

区 分	平成20年度	前年度同期	平成20年度と前年度との比較	
			金 額	増減率
事業収益	千円 7,656,801	千円 7,911,553	千円 △254,752	% △3.2
事業費用	7,647,002	7,767,414	△120,412	△1.6

収支差引額	9,799	144,139	△134,340	△93.2
-------	-------	---------	----------	-------

(2) 予算の執行及び財産の管理の状況 おおむね良好と認められるが、留意改善を要する事項は次のとおりである。

ア その他医業外収益の調定に当たり、調定していないものが1件、64,000円、調定の遅れているものが5件、483,000円、請求していないものが8件、619,500円あったので、適正な事務の執行に努められたい。

イ 業務委託料の支出に当たり、委任状における代理人の代金請求受領に係る受任期間が失効していたものが1件、5,512,500円あったので、適正な事務の執行に努められたい。

8 岩手県立磐井病院

監査執行年月日 平成21年7月22日

担当監査委員 樋下正信、菊池武利

監査の結果

(1) 経営の状況

ア 患者数

区 分	平成20年度	前年度同期	平成20年度と前年度との比較	
			人 数	増減率
入院	人 100,556	人 99,204	人 1,352	% 1.4
外来	132,519	141,324	△8,805	△6.2

イ 経営収支

区 分	平成20年度	前年度同期	平成20年度と前年度との比較	
			金 額	増減率
事業収益	千円 6,927,780	千円 6,642,682	千円 285,098	% 4.3
事業費用	6,775,839	6,569,748	206,091	3.1
収支差引額	151,941	72,934	79,007	108.3

(2) 予算の執行及び財産の管理の状況 おおむね良好と認められる。

9 岩手県立遠野病院

監査執行年月日 平成21年7月23日

担当監査委員 千葉康一郎、谷地信子

監査の結果

(1) 経営の状況

ア 患者数

区 分	平成20年度	前年度同期	平成20年度と前年度との比較	
			人 数	増減率
入院	人 43,947	人 46,349	人 △2,402	% △5.2

外来	110,817	116,586	△5,769	△4.9
----	---------	---------	--------	------

イ 経営収支

区 分	平成20年度	前年度同期	平成20年度と前年度との比較	
			金 額	増減率
事業収益	千円 2,561,066	千円 2,628,734	千円 △67,668	% △2.6
事業費用	2,881,872	2,867,195	14,677	0.5
収支差引額	△320,806	△238,461	△82,345	△34.5

(2) 予算の執行及び財産の管理の状況 おおむね良好と認められるが、留意改善を要する事項は次のとおりである。

給料、扶養手当、寒冷地手当及び期末手当の支給に当たり、支給すべき金額より少なく支給しているものが1件、164,580円あったので、適正な事務の執行に努められたい。

10 岩手県立久慈病院

監査執行年月日 平成21年7月8日

担当監査委員 樋下正信、谷地信子

監査の結果

(1) 経営の状況

ア 患者数

区 分	平成20年度	前年度同期	平成20年度と前年度との比較	
			人 数	増減率
入院	人 89,858	人 97,936	人 △8,078	% △8.2
外来	211,144	233,844	△22,700	△9.7

イ 経営収支

区 分	平成20年度	前年度同期	平成20年度と前年度との比較	
			金 額	増減率
事業収益	千円 6,059,345	千円 6,410,385	千円 △351,040	% △5.5
事業費用	6,341,947	6,519,030	△177,083	△2.7
収支差引額	△282,602	△108,645	△173,957	△160.1

(2) 予算の執行及び財産の管理の状況 おおむね良好と認められるが、留意改善を要する事項は次のとおりである。

ア 献血検診業務委託料の徴収に当たり、事業完了後相当期間経過してから調定しているものが5件、190,000円あったので、適正な事務の執行に努められたい。

イ 通勤手当及び勤勉手当の支給に当たり、支給すべき金額より多く支給しているものが、2件、30,599円あったので、適正な事務の執行に努められたい。

ウ 予定価格の設定に当たり、合理的な理由もなく設計積算額より過大に予定価格を設定していたものが業務委託について1件、54,375円、賃貸借契約について1件、72,698円あったので、適正な事務の執行に努められたい。

なお、留意改善を要する事項が多数に及んでいるので、組織的なチェック体制を構築するなど、再発防止に努められたい。

11 岩手県立千厩病院

監査執行年月日 平成21年7月22日

担当監査委員 樋下正信、菊池武利

監査の結果

(1) 経営の状況

ア 患者数

区 分	平成20年度	前年度同期	平成20年度と前年度との比較	
			人 数	増減率
入院	人 52,581	人 55,241	人 △2,660	% △4.8
外来	79,591	98,440	△18,849	△19.1

イ 経営収支

区 分	平成20年度	前年度同期	平成20年度と前年度との比較	
			金 額	増減率
事業収益	千円 2,786,667	千円 2,953,719	千円 △167,052	% △5.7
事業費用	3,016,543	3,068,012	△51,469	△1.7
収支差引額	△229,876	△114,293	△115,583	△101.1

(2) 予算の執行及び財産の管理の状況 おおむね良好と認められる。

12 岩手県立二戸病院

監査執行年月日 平成21年7月8日

担当監査委員 樋下正信、谷地信子

監査の結果

(1) 経営の状況

ア 患者数

区 分	平成20年度	前年度同期	平成20年度と前年度との比較	
			人 数	増減率
入院	人 82,063	人 82,498	人 △435	% △0.5
外来	166,694	175,643	△8,949	△5.1

イ 経営収支

区 分	平成20年度	前年度同期	平成20年度と前年度との比較	
			金 額	増減率

	千円	千円	千円	%
事業収益	4,900,451	4,894,987	5,464	0.1
事業費用	4,986,625	4,832,089	154,536	3.2
収支差引額	△86,174	62,898	△149,072	△237.0

(2) 予算の執行及び財産の管理の状況 おおむね良好と認められる。

13 岩手県立南光病院

監査執行年月日 平成21年7月22日

担当監査委員 樋下正信、菊池武利

監査の結果

(1) 経営の状況

ア 患者数

区 分	平成20年度	前年度同期	平成20年度と前年度との比較	
			人 数	増減率
入院	人 137,429	人 142,960	人 △5,531	% △3.9
外来	44,431	44,058	373	0.8

イ 経営収支

区 分	平成20年度	前年度同期	平成20年度と前年度との比較	
			金 額	増減率
事業収益	千円 3,267,050	千円 3,380,401	千円 △113,351	% △3.4
事業費用	3,209,287	3,224,312	△15,025	△0.5
収支差引額	57,763	156,089	△98,326	△63.0

(2) 予算の執行及び財産の管理の状況 おおむね良好と認められる。

14 企業局

監査執行年月日 平成21年7月27日

担当監査委員 千葉康一郎、樋下正信、菊池武利、谷地信子

監査の結果

(1) 経営の状況

ア 電気事業（胆沢第二ほか12発電所及び稲庭高原風力発電所）

(ア) 水力発電供給電力量

平成20年度実績	販売目標電力量	比 較	
		電力量	達成率
k W h 491,976,987	k W h 523,889,000	k W h △31,912,013	% 93.9

(イ) 風力発電供給電力量

平成20年度実績	販売目標電力量	比較	
		電力量	達成率
kWh 4,086,990	kWh 4,753,000	kWh △666,010	% 86.0

(ウ) 経営収支

区分	平成20年度	前年度同期	前年度比較	
			金額	増減率
事業収益	千円 4,451,460	千円 4,400,097	千円 51,363	% 1.2
事業費用	4,010,967	3,920,471	90,496	2.3
収支差引額	440,493	479,626	△39,133	△8.2

イ 工業用水道事業（第一北上中部工業用水道、第二北上中部工業用水道）

(ア) 給水量

区分	平成20年度	給水予定量	比較	
			給水量	増減率
給水量 (うち、ろ過水量)	m ³ 15,563,903 (7,249,525)	m ³ 15,501,766 (7,263,500)	m ³ 62,137 (△13,975)	% 0.4 (△0.2)

(イ) 経営収支

区分	平成20年度	前年度同期	前年度比較	
			金額	増減率
事業収益	千円 1,039,226	千円 1,056,177	千円 △16,951	% △1.6
事業費用	913,181	970,093	△56,912	△5.9
収支差引額	126,045	86,084	39,961	46.4

(2) 予算の執行及び財産の管理の状況 おおむね良好と認められるが、留意改善を要する事項は次のとおりである。

県営建設工事の一般競争入札に係る調査基準価格の設定に当たり、調査基準価格を過大に設定していたものが1件あったので、適正な事務の執行に努められたい。